

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.702

Segovia.—Viernes 27 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Aprobación del plan de retirada de voluntarios y control terrestre y marítimo

Oficialmente se cifran en 25.000 las bajas sufridas por el enemigo

Soldados imbatibles

Los ataques rojos contra las posiciones del sector de Tremp y de la cabeza de puente de Balaguer resultan totalmente infructuosos, como estaba previsto. En ellos se ha puesto una vez más de manifiesto el valor indomable de los soldados de España. Un día y otro, con tenacidad suicida, desbarrolla el enemigo ataques durísimos contra nuestras posiciones, que generalmente concluyen con la persecución por nuestras tropas de los ejércitos atacantes, al extremo de capturar prisioneros jefes que mandaban las brigadas marxistas.

Uno de dichos jefes ha declarado: —Puede darse por terminada la ofensiva contra Franco. Sus posiciones son inexpugnables y sus soldados imbatibles.

Recordemos a este respecto la ofensiva realizada por los bolcheviques sobre Teruel y la que llevamos nuestras tropas a la conquista de Lérida y a poner sus plantas en las playas mediterráneas, dividiendo el territorio rojo en dos zonas. Somos optimistas y esperamos el fin de nuestro mando, pues ella será, indefectiblemente, a nuestros soldados a jornadas de mayor gloria.

En una crónica de Julio Ramos (Spectator), que nos ha transmitido la Agencia Faro, aquél hace notar el formidable desastre sufrido por el enemigo, y entre los numerosos episodios que puede citar para demostrar el descalabro impuesto al Ejército rojo, señala el que ha tenido por escenario la loma de Conqué, sobre la cual el enemigo envió una División con orden terminante de conquistarla para desde allí iniciar el movimiento definitivo a Tremp. No sólo no consiguió el objetivo, sin que nuestras tropas hicieron más de 600 prisioneros y varios centenares de cadáveres que ayer fueron enterrados otros prisioneros hechos en anteriores jornadas.

Señala también «Spectator» que en el sector de Tremp han lanzado los marxistas unos 35.000 hombres, al modo dotados de material, que sólo batallón disponía de 50 má-

quinas de guerra. En el campo de prisioneros de Tremp se encuentran ya un número de prisioneros, alcanzando ya una cifra de 15.000.

PRENSA FRANCESA

«Epoque» pide de nuevo el reconocimiento del Gobierno de Franco

París, 26.—«L'Epoque» solicita de nuevo el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por el de Francia, y con ello la inmediata reanudación de las relaciones entre los dos Gobiernos.

El coronel La Roque, en un artículo publicado en «Le Petit Journal», hace votos por el triunfo del Generalísimo Franco, a quien considera el salvador de España y de la civilización.

Por el contrario, «L'Humanité» pide la apertura inmediata de la frontera, ya que es más necesaria que nunca la ayuda al Gobierno de Franco.

Los obreros cristianos belgas y el frente antifascista

Bruselas.—La liga de obreros cristianos negó su adhesión al frente antifascista que le fué propuesta por el partido comunista belga. Hymans, presidente de los trabajadores cristianos, declaró que rechazaba toda cooperación con los agentes de Stalin y que si las circunstancias le obligaban a mantener al Gobierno tripartita no preparará jamás la formación de un Frente Popular.—FARO.

Se progresó en el frente de Castellón y se llevó a cabo un importante avance en el de Teruel

Frente catalán, 26.—Todavía no es hora de apuntar adónde vamos. ¡Qué más quisiera el enemigo!

Estamos tan acostumbrados al rumor de las hélices, que sin apenas levantar la mirada sabemos a qué bando pertenecen los aviones que vuelan sobre nosotros. Los de hoy exhibían el círculo tricolor en las alas y una mancha roja en la cola. Al llegar a nuestras líneas se encontraron sobre las nubes de nuestros antiaéreos y enfilaron la proa hacia la retaguardia roja. Tenían una misión de reconocimiento. Eran dos aparatos, pero los cazas debían seguir sus movimientos, vigilantes, a gran altura. Intentaban engañarnos, sin duda, poniendo rumbo a sus bases. A la media hora reaparecieron, pero el tiro de nuestras baterías antiaéreas les hicieron comprender que el engaño había sido inútil. Nuevamente volvieron «grupos», pero esta vez de un modo definitivo y por una razón más poderosa. Nuestros aguilucho hicieron acto de presencia y se lanzaron sobre las escuadrillas rojas. El tableteo de las ametralladoras en el espacio llegaba hasta nosotros. Alguno de los cazas debió quedar rezagado, porque las evoluciones de nuestros aparatos nos dieron a entender que pretendían cortarle la retirada.

Después de este fugaz encuentro, las alas rojas no volvieron a aparecer. El enemigo no está lejos. Le descubren el humo de las hogueras de su campamento, en el que ondea un trapo rojo. El lugar donde se encuentra ese campamento iba a pasar pocas horas después a nuestro poder, porque cuando pudieran los bolcheviques descubrirnos e intentasen huir,

otras fuerzas que ya habrían ocupado la vertiente opuesta les cerrarían el paso. El jefe de una de nuestras unidades se adelanta. Quiere ver de cerca el terreno y llegar al borde del campamento. No quiere que le acompañe nadie más que un ayudante y dos o tres soldados como escolta, que marcharán a prudente distancia tras de él. Trepano por las escarpadas y

Parte oficial de guerra - Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 26 de Mayo: Con unidades de refresco ha realizado hoy el enemigo nuevos intensos ataques en los sectores de las cabezas de puente de Balaguer y de Tremp, empleando mucho material y gran cantidad de tanques, lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado siempre al enemigo, que no ha logrado adelantar un solo paso y ha sufrido una nueva y terrible derrota. Ha quedado el campo materialmente cubierto de cadáveres enemigos y abandonada gran cantidad de material, entre el que se cuentan seis tanques incendiados, de los muchos que fueron empleados en los ataques. Puede afirmarse que el número de bajas de las fuerzas rojas desde que iniciaron su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña, pasa de 25.000.

También ha sido atacada hoy nuestra cabeza de puente de Serós, siendo brillantemente rechazados los ataques.

En el frente de Castellón, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado los vértices Folch y Arrillo y otras importantes posiciones, habiéndose recogidos en ellas 196 cadáveres enemigos y 50 milicianos heridos. Se han hecho más de 200 prisioneros, y entre el material cogido al enemigo, figura una cantidad muy considerable de fusiles, que todavía no ha podido contarse.

En el frente de Teruel ha proseguido nuestro avance, teniendo que vencer también la resistencia del enemigo, ocupándose Cerro Gordo número 1, Cerro de la Cruz y pueblos de Forniche Alto, Fuente del Torito y otras posiciones todavía más avanzadas que las anteriores. El enemigo ha dejado en el campo 354 muertos, bastante material y un depósito de municiones, habiéndose hecho 58 prisioneros.

Por nuestra artillería antiaérea ha sido derribado, en la zona de Serós, un avión de bombardeo enemigo tipo «Katiusk». Salamanca, 26 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

reptando por la tierra, llegan a situarse a doscientos o trescientos metros del campamento enemigo. Verificada la observación, se ponen en movimiento algunas de nuestras fuerzas, y a poco se da la orden de asalto. Los marxistas inician una retirada ante el golpe de sorpresa, pero repuestos de la sorpresa quieren defenderse. Se revuelven furiosamente, pero cuando los revolucionarios comprenden que

la resistencia que ofrezcan servirá para quedar aniquilados, abandonan las trincheras definitivamente y huyen hacia el lado opuesto de aquel por donde son atacados. Ha llegado demasiado tarde esa decisión, porque nuestras tropas, situadas en las mismas cimas de las posiciones, han colocado a los rojos entre dos murallas de pechos de soldados nacionales. Los rojos que no han caído han sido hechos prisioneros. ¿Era este el objetivo de hoy? Sí, pero hay que comprender que las tropas no se moverían para tomar una cota si detrás de ésta no se ofrecieran perspectivas favorables.

Las fuerzas de Varela siguen avanzando, agotando a los milicianos en su tesón. Marchan sobre verdaderos macizos de granito, en los que tienen los rojos abundantes ametralladoras. Ha sido necesario asaltarlos, porque su conquista se consigue solamente después de llegar a las fortificaciones y limpiarlas con bombas de mano. El terreno ha de ser conquistado palmo a palmo, porque el enemigo piensa que si no puede retenernos en estos formidables accidentes, será inútil pretender hacerlo una vez que salven nuestras tropas la frontera de las escarpadas. La posesión de los riscos se realiza en pelea enconada. El avance es penoso, pero seguro, y del coraje que luchan nuestros hombres encontramos testimonios en todos los lugares que ocuparon los marxistas. Hoy, en este sector, han dejado los bolcheviques medio millar de hombres.

Uno de los valientes caídos entre nosotros es Manolo Miralles, tercero (Continúa en la página 2.)

LA SESION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Por unanimidad, salvo reservas del delegado soviético, se aprobó el plan inglés

Retirada de voluntarios por categorías. Conseguida la retirada substancial, serán reconocidos los derechos de beligerancia. Lord Plymouth recomienda al Gobierno soviético vuelva de su decisión. Protesta ante el Gobierno rojo de Barcelona

Londres, 26.—Después de prolongado letargo, hoy ha vuelto a reanudar su actividad el Subcomité de no intervención. La última sesión en la que se consiguieron algunos acuerdos fué la del 4 de Noviembre, en la que todos los miembros dieron su adhesión al plan británico, consistente en los siguientes puntos:

- 1.º Constitución y envío de Comisiones internacionales a España, encargadas de apreciar el número de voluntarios que se encuentran en las dos zonas y dirigir la retirada de los mismos.
- 2.º Restablecimiento del control de fronteras después de comenzada dicha retirada.
- 3.º Reconocimiento de los derechos de beligerancia cuando se haya procedido a la retirada substancial de los voluntarios.

Desde dicha fecha no ha tenido continuidad este plan de resolución por divergencias surgidas entre los delegados sobre algunos puntos, especialmente sobre la proporcionalidad para hacer la retirada y la necesidad de que se lleve a cabo por categorías, incluido el personal técnico.

Lord Plymouth, ante la posición irreductible adoptada por los delegados, desistió de convocar el Comité.

Las negociaciones angloitalianas y las francoitalianas hicieron concebir la esperanza de que la cuestión de los voluntarios podía resolverse en el curso de aquéllas. Como es sabido, la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano está supeditada a la ejecución de la retirada de voluntarios. En vista de ello y como las conversaciones francoitalianas no presentan perspectivas de solución rápida, el Gobierno inglés decidió que lord Plymouth convocara al Subcomité. En su consecuencia, lord Plymouth ha venido celebrando entrevistas con las delegaciones.

M. Corbin, representante francés, dió su adhesión al plan británico bajo estas condiciones:

- 1.º El restablecimiento del control debe hacerse simultáneamente en el mar y en las fronteras francoespañola e hispanoportuguesa.
- 2.º El envío de comisiones se debe hacer rápidamente. Estas deben acelerar los trabajos para que la retirada de voluntarios se efectúe en breve.

Lord Plymouth expuso el plan a los demás delegados, los cuales consultaron a sus Gobiernos respectivos, de los que recabaron aprobación o exposición de reparos.

LA SESION DE HOY

La sesión celebrada hoy tenía por objeto conocer estas decisiones. Al término de la reunión se facilitó el siguiente comunicado:

«Después de dos reuniones, cada una de las cuales duró cerca de dos horas, el Subcomité ha aprobado el plan de retirada de voluntarios, restablecimiento del control terrestre y fortalecimiento del sistema de control naval. Solamente el delegado ruso no le aceptó en su totalidad.

El nuevo plan es un documento de 16 páginas, cuyos puntos principales son:

- 1.º Retirada de voluntarios por categorías. (Estas son cuatro: Ejército, Flota, Aviación y agentes civiles.)
- 2.º Reconocimiento de los derechos de beligerancia después que se haya conseguido la retirada substancial. (Esta se define en la retirada de 10.000 de la parte en la que estén en menor número y una cifra propor-

cional de la otra. Este es el único punto al que la Unión Soviética ha dado su adhesión.)

3.º Restablecimiento del control terrestre en las fronteras francoespañola e hispanoportuguesa a los quince días siguientes al comienzo de la retirada de voluntarios por las comisiones encargadas de hacerlo. Si a los treinta días de la llegada a España de dichas Comisiones no hubieran éstas llegado a la retirada, el Gobierno francés queda en libertad de acción. Dicho plazo podrá ser aumentado en diez días si se comprueba que la retirada no ha podido comenzar por dificultades de carácter técnico.

Refuerzo del sistema del control naval. El Comité se reunirá dos veces en la semana próxima para estudiar la financiación del sistema de retirada de voluntarios.

Una de las comisiones irá a la España nacional y otra a la España republicana. Cuando ambas hayan cumplido sus fines, cierto número de miembros de cada una de ellas celebrará una reunión, y los dos organismos estudiarán conjuntamente la forma y proporcionalidad en que se hará la retirada. Esta, en todos los casos, se efectuará de veinte en veinte días.»

El presidente del Subcomité pidió al delegado de la Unión Soviética que, ante la unanimidad con que los demás representantes aprobaron el plan, solicitase de su Gobierno vuelva de su decisión.

Después de facilitado el comunicado, se dice en los medios diplomáticos que el Subcomité se reunirá el martes para estudiar la financiación de la retirada, y el viernes para ultimar el plan de resolución sobre envío de comisiones.

Se precisa que en el curso de esta reunión el Subcomité decidió enviar una enérgica nota de protesta al Gobierno de Barcelona exigiendo ponga en libertad a un oficial italiano del servicio de control marítimo, que fué detenido por las autoridades rojas y a petición del Gobierno de Barcelona fué enviado a dicha capital, donde está reducido a prisión.

El día 3 de Junio próximo se cumplirá el primer aniversario de la muerte, en accidente de aviación, del llorado general en jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola Vidal.

Este glorioso caudillo, que murió por la Patria en acto de servicio, mereció bien de España y de los españoles de buena voluntad.

Navarra y Castilla, las dos regiones que contemplaron las brillantes victorias del que fué general en jefe del Ejército del Norte, han fundido sus piedras para elevar en tierras burgalesas el monumento que perpetúe la memoria de don Emilio Mola Vidal.

Esas piedras de Castilla y Navarra estarán unidas como en un solo corazón para dar al mundo perenne testimonio de cómo honra España a sus hijos mejores.

Español: cuando sobre el paisaje duro de Castilla contemplan tus ojos el monumento elevado en recuerdo del general Mola, consagra a nuestro mártir una oración emocionada. Será un tributo patriótico que rindas a quien figuró entre los más eficaces colaboradores del Generalísimo Franco en la tarea sagrada de elevar a la Patria al rango imperial que a costa de tantos dolores y sacrificios está alcanzando.

NOTA DE LA ALCALDIA

El Día de la Solidaridad italoespañola

El domingo, 29 del actual, celebrará el magnífico Imperio italiano el Día de la Solidaridad de aquel noble pueblo con la España nacional.

Es deber de todo buen español mostrar su agradecimiento y singular afecto hacia la gran Italia por la acogida que dispensó desde los primeros momentos al glorioso Movimiento militar salvador de España, de cuyos sentimientos participa en grado sumo el pueblo segoviano, que muy justamente puede ufanarse de formar en la vanguardia de cuanto tienda a exaltar todos los valores de acendrado patriotismo.

A tal efecto, esta Alcaldía espera del vecindario que durante el citado día 29 adornará con colgaduras los balcones de sus respectivas casas y acudirá en esa fecha a una de las habitaciones de la planta baja de la Casa Consistorial para dejar tarjetas y firmar en las listas que allí estarán expuestas, las cuales serán entregadas por la representación de Segovia a la misión italiana que aquí reside.

La festividad de la Ascensión en Segovia

Con extraordinaria solemnidad, como corresponde a los sentimientos católicos de nuestra ciudad, se celebró ayer en Segovia la festividad de la Ascensión del Señor. Desde las primeras horas de la mañana todos los templos se vieron concurridísimos de fieles que acudían a cumplir con el precepto, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Mesa.

En los templos parroquiales, a las horas señaladas, se celebraron misas solemnes en las que, como es tradición, hicieron su primera comunión muchas niñas y niños. Estos, durante todo el día dieron un tono eucarístico a la ciudad, al pasar con sus familiares por las calles y plazas vistiendo los blancos trajes de primera comunión.

En muchas iglesias conventuales se cantó solemnemente la hora de Nona. En la Santa Iglesia Catedral este acto religioso se celebró, a las doce, con la solemnidad acostumbrada, acudiendo numerosos fieles. Después de expuesta Su Divina Majestad, se cantó la hora de Nona interviniendo la capilla de dicho templo y los señores capitulares. Después se hizo la reserva solemne y se dió la bendición con el Santísimo. Por la tarde también se vieron muy concurridos los piadosos ejercicios del mes de Mayo.

En la ciudad se hizo fiesta completa. El comercio, así como las dependencias oficiales y los talleres y fábricas permanecieron cerrados durante todo el día. En los edificios públicos ondeó la bandera nacional. EL ADELANTADO conmemoró también la festividad del día no publicando sus ediciones.

A mediodía la banda de música de la Academia de Artillería interpretó un escogido concierto en la Plaza Mayor y durante todo el día, verdaderamente primaveral, las calles y paseos de Segovia se vieron concurridísimos.

El día de la Ascensión en Segovia ha hecho honor, en todos los aspectos, al refrán tradicional.

EL GOBIERNO INGLES

Se ha ocupado en otro Consejo de las cuestiones checa y española

Londres.—El Gobierno británico se ha reunido hoy en sesión ordinaria, habiéndose ocupado de la situación en Checoslovaquia y en España.

La reunión del Gabinete ha durado unas dos horas. Según rumores no confirmados la Gran Bretaña propondría un plan de paz en la cuestión checoslovaca y, sobre todo, la retirada de las tropas checas en la frontera.

Alemania protesta energicamente contra las violaciones de su frontera

Los últimos y brillantes servicios realizados por la flota aérea nacional

Nuestra gloriosa aviación está demostrando en esta guerra ser una de las mejores y más eficaces del mundo, porque a la preparación y habilidad técnica de sus pilotos, une un heroísmo y un arrojo tan temerario de éstos, que causan asombro en todas las naciones que siguen atentas la actuación en España de esta maravillosa y moderna arma de combate.

Por lo que respecta a la superioridad de la flota aérea nacional sobre la de los rojos, se ha puesto de manifiesto en cuantas batallas entablaron, que tuvieron para los aparatos bolcheviques resultados verdaderamente desastrosos, hasta el punto de que sólo se enfrentan con los nuestros cuando se ven cercados en su huida. Tal es el pánico que les produce tan sólo la presencia ante ellos de las invictas escuadrillas del Generalísimo Franco.

Pero, además, esos intrépidos aeronautas, en el bombardeo de las fuerzas adversarias, están llevando a cabo servicios tan admirables y con una valentía tan excepcional, sin miedo a las baterías anti-aéreas ni a las ametralladoras contrarias, a cuyos tiros se exponen con frecuencia por su arriesgado descenso sobre las trincheras de aquéllas, que parece increíble tanto desprecio de la vida y tanta inimitable maestría en los audaces tripulantes.

Como prueba de lo que venimos diciendo, he aquí un resumen con la mención de bajas causadas por nuestros bravos pilotos a las hordas comunistas:

Segunda brigada roja, 1.000 bajas. Se retiró del frente desmoralizada y en desorden.

28 brigada roja, 1.600 bajas. Los efectivos alcanzaban un total de 2.400 hombres.

64 brigada roja, un batallón fué retirado, por bajas, del frente. Otro batallón, mandado por el comandante Piedrafita, tuvo en el sector de Castelfrío más del 60 por 100 de bajas.

96 brigada roja, 1.500 bajas. Sus efectivos llegaban a un total de 2.600 hombres.

97 brigada roja, 500 bajas. Estaban en el sector de Masegoso (Teruel).

127 brigada roja, han quedado sus efectivos a menos del 50 por 100.

El 80 por 100 de los milicianos de esta brigada fueron anarquistas.

La jornada militar de ayer

(Viene de la página 1.)
de los hermanos que han dado su vida por Dios y por España, Manolo era ayudante de García Escámez.

En Tremp siguió la batalla, pues el enemigo no cesa de sacrificar nuevos refuerzos. Durante el día han continuado los contraataques, sin la intensidad de los de las jornadas anteriores, pero se han causado terribles destrozos a las unidades asaltantes. En el monte Conques ha resultado aniquilada una División. No se conoce esfuerzo tan violento y derrota tan terrible como la que están sufriendo aquí las huestes de Barcelona, donde quizá no sea aventurado decir que es la batalla que nos proporcionará la liberación de Cataluña. Es una de las peleas más sangrientas, después de las sangrientas batallas de Madrid.

La situación en el Sandjak
Hace aumentar la fi-
rantez entre Turquía
y Francia

Estambul.—La Agencia telegráfica de Anatolia publica un comunicado oficial sobre la situación en el Sandjak y examina los puntos de vista publicados por los periódicos franceses en Siria.

La Agencia saca la conclusión de que el Comisario francés en Siria no respetará durante las elecciones en el Sandjak los acuerdos contraídos en Ankara.

El envío inútil de fuerzas francesas a la zona desmilitarizada ha reforzado la presión que se ejerce sobre la población local. Organizaciones terroristas han venido a añadir su influencia de intimidación. El resultado es que la opinión pública en Turquía tendrá que preguntarse si ha llegado el momento de libertar a la población de esta presión.

Los artículos de la Prensa siria contribuyen por otra parte a reforzar esta opinión.—FARO.

La depuración de los extranjeros en Francia

París.—Los marxistas franceses no se resignan al hecho de que el Gobierno pretenda seriamente proceder a la depuración de los extranjeros en Francia. Todos los marxistas españoles así como los de muchos otros países que, bajo el cómodo pabellón de refugiados políticos, se establecieron en Francia, ven naturalmente de mal grado el reforzamiento del control de extranjeros. Se hacen intérpretes de estos indeseables dos delegaciones que se han hecho recibir por el ministro del Interior, sobre el cual ejercen presión con objeto de arrancarle concesiones y admisión de circunstancias atenuantes en favor de sus protegidos.

Enigma de la batalla

El Gobierno checo ofrece sus excusas y promete evitar en lo posible incidentes análogos

Enérgica protesta alemana

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. informa que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich ha dado orden al ministro de Alemania en Praga para que proteste en forma enérgica contra las nuevas violaciones fronterizas de los aviones militares checos. En el transcurso de las últimas veinticuatro horas se ha producido una cuarta violación de esta clase. A las 12,15 del martes un avión militar checo voló sobre el Oeste de Eger a una altura de 80 a 120 metros, con tiempo muy claro y sobre territorio alemán, cerca de Schirnding, aproximadamente a unos tres kilómetros de la frontera. El avión iba pilotado por dos hombres y armado de una ametralladora, y después de volar por encima de Schirnding siguió en dirección Sur. Al cabo de poco rato apareció nuevamente sobre Waldsassen, aproximadamente a unos siete kilómetros de la frontera. El aparato volaba muy bajo, y sus ocupantes, según se apreció, examinaban el terreno. Resulta imposible que el vuelo sobre territorio alemán fuese por equivocación, porque la frontera es en extremo visible en esta región. Como en estas localidades fronterizas no existen guarniciones alemanas, la población se encuentra sumamente inquieta y en un estado de agitación a causa de las provocaciones checas que son cotidianas, así como por las continuas operaciones militares que se realizan al otro lado de la frontera. Todo el territorio alemán sudete está cuajado de tropas. Importantes destacamentos llegan a veces hasta pocos metros de la frontera. Los checos siguen construyendo fortificaciones, lo que hace aumentar la inquietud de la población, máxime cuando del lado alemán no existen preparativos del mismo género.

Peticiones alemanas al Gobierno checo

París, 24.—La Agencia Radio dice que el ministro de Alemania en Praga ha presentado al Gobierno checoslovaco las tres peticiones siguientes: Retirada de las tropas de la frontera alemana. Explicaciones sobre los incidentes fronterizos de estos días y restablecimiento de la normalidad en los territorios habitados por las minorías alemanas en Checoslovaquia.

Explicaciones del Gobierno checo

Praga.—El ministro checo de Negocios Extranjeros, contestando a las gestiones del ministro de Alemania con motivo de las continuas violaciones llevadas a cabo por la aviación checa, ha dado seguridades de que será hecho todo lo posible para evitar en el porvenir la repetición de casos parecidos.

Nuevas violaciones de frontera

Dresde, 25.—Comunican nuevas violaciones de la frontera por aviones checos. Cerca de Zittau un avión militar o policiazo ha volado nuevamente sobre la frontera del Reich. Se ha comprobado que ese avión llevaba una ametralladora. El órgano del partido nacionalsocialista de Dresde comunica que otros testigos han observado cerca de Hinter-Hermsdorf, en Sajonia, otro avión checo que volaba sobre la frontera. Al mismo tiempo han tenido lugar ejercicios de destacamentos militares checos en la inmediata proximidad de la frontera. Otro avión checo ha volado por encima de la frontera del Reich, cerca de Klineenthal. Este avión ha estado volando algún tiempo por encima de esta ciudad, alejándose luego en dirección a Graslitz, situada en territorio de los alemanes sudetes.

Nuevo incidente

Praga.—En la localidad de Elbogen, situada en la región de los alemanes sudetes, se ha producido un nuevo incidente, provocado por soldados checos en el momento en que unos funcionarios del partido de los alemanes se acercaban a un puente, sin darse cuenta de que éste estaba ocupado por soldados checos. Sin advertir a los alemanes, uno de los soldados disparó varias veces sobre los funcionarios, a pesar de que éstos ya se habían retirado. Las señales de los disparos han quedado visibles en

LA LUCHA EN EL FRENTE CATALAN

Se acusó ayer una mayor flojera del enemigo

Sin embargo continuó haciendo alarde de masas y elementos

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuevos intentos, frustrados, naturalmente, de verdadera demencia, han perpetrado los rojos en el día de hoy por el sector de Camarasa, y han dado por resultado una nueva victoria para nosotros. En la madrugada última, varias brigadas que venían atacando por Balaguer han intentado ir cinco veces sobre las posiciones del sector de La Varonia. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. Las preparaciones artilleras y el apoyo de los tanques a la infantería continúan a la orden del día; pero no consiguen nada. No pueden conseguirlo, porque cuando ya están cerca de nuestras posiciones y reciben el fuego tan duro como ajustado de las armas de los soldados de Franco, que los dejan acercarse, imperturbables, con la máxima serenidad, toda la preparación y todo el ímpetu que parecen demostrar al iniciar su avance, se trueca en nada. Y así, cuando se adelantan a nuestras posiciones, resulta para ellos mortífera la maniobra y cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. Y cuando se inicia la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible, porque, a pesar de ser muchos en esto de retirarse, no saben hacerlo de un modo organizado, y de manera inevitable se produce la general desbandada, volviendo la espalda y huyendo como conejos. Es un cuadro que da verdadero horror. Causa gran pena ver cómo caen esas gentes sin intentar siquiera defenderse. El castigo de hoy ha sido tal que, durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiro para enviar estas impresiones, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremp y Balaguer, que, como en días anteriores, no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones entre nuestras líneas continúan uniformes, sin haber perdido ni un pequeño baluarte, sin haber tenido que ceder ni una sola de nuestras trincheras al enemigo.

Y entretanto, para más subrayar la perturbación de sus intenciones, que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han hecho otra proeza de las suyas. Después de tomar distintas cumbres de máximo interés táctico, han avanzado sus líneas más de ocho kilómetros, por término medio, marchando hacia el Sur con clara dirección hacia el mar.

La nota que da carácter al día de hoy es la de una mayor flojera del enemigo, en comparación con los días anteriores. Lo mismo por la parte de Cataluña, donde actúan como atacantes, que por la de Teruel, donde se baten claramente en retirada, diríase que ya les ha entrado de nuevo el desánimo general y que ni las consideraciones que deben al Comité de no intervención pesan en su ánimo lo suficiente para aguantarnos en los ataques y en la defensa. Pero no hay que hacerse ilusiones. Esa gente tie-

LA SITUACION EN CHECOESLOVAQUIA

El Gobierno checo ofrece sus excusas y promete evitar en lo posible incidentes análogos

Enérgica protesta alemana

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. informa que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich ha dado orden al ministro de Alemania en Praga para que proteste en forma enérgica contra las nuevas violaciones fronterizas de los aviones militares checos. En el transcurso de las últimas veinticuatro horas se ha producido una cuarta violación de esta clase. A las 12,15 del martes un avión militar checo voló sobre el Oeste de Eger a una altura de 80 a 120 metros, con tiempo muy claro y sobre territorio alemán, cerca de Schirnding, aproximadamente a unos tres kilómetros de la frontera. El avión iba pilotado por dos hombres y armado de una ametralladora, y después de volar por encima de Schirnding siguió en dirección Sur. Al cabo de poco rato apareció nuevamente sobre Waldsassen, aproximadamente a unos siete kilómetros de la frontera. El aparato volaba muy bajo, y sus ocupantes, según se apreció, examinaban el terreno. Resulta imposible que el vuelo sobre territorio alemán fuese por equivocación, porque la frontera es en extremo visible en esta región. Como en estas localidades fronterizas no existen guarniciones alemanas, la población se encuentra sumamente inquieta y en un estado de agitación a causa de las provocaciones checas que son cotidianas, así como por las continuas operaciones militares que se realizan al otro lado de la frontera. Todo el territorio alemán sudete está cuajado de tropas. Importantes destacamentos llegan a veces hasta pocos metros de la frontera. Los checos siguen construyendo fortificaciones, lo que hace aumentar la inquietud de la población, máxime cuando del lado alemán no existen preparativos del mismo género.

Peticiones alemanas al Gobierno checo

París, 24.—La Agencia Radio dice que el ministro de Alemania en Praga ha presentado al Gobierno checoslovaco las tres peticiones siguientes: Retirada de las tropas de la frontera alemana. Explicaciones sobre los incidentes fronterizos de estos días y restablecimiento de la normalidad en los territorios habitados por las minorías alemanas en Checoslovaquia.

Explicaciones del Gobierno checo

Praga.—El ministro checo de Negocios Extranjeros, contestando a las gestiones del ministro de Alemania con motivo de las continuas violaciones llevadas a cabo por la aviación checa, ha dado seguridades de que será hecho todo lo posible para evitar en el porvenir la repetición de casos parecidos.

Nuevas violaciones de frontera

Dresde, 25.—Comunican nuevas violaciones de la frontera por aviones checos. Cerca de Zittau un avión militar o policiazo ha volado nuevamente sobre la frontera del Reich. Se ha comprobado que ese avión llevaba una ametralladora. El órgano del partido nacionalsocialista de Dresde comunica que otros testigos han observado cerca de Hinter-Hermsdorf, en Sajonia, otro avión checo que volaba sobre la frontera. Al mismo tiempo han tenido lugar ejercicios de destacamentos militares checos en la inmediata proximidad de la frontera. Otro avión checo ha volado por encima de la frontera del Reich, cerca de Klineenthal. Este avión ha estado volando algún tiempo por encima de esta ciudad, alejándose luego en dirección a Graslitz, situada en territorio de los alemanes sudetes.

Nuevo incidente

Praga.—En la localidad de Elbogen, situada en la región de los alemanes sudetes, se ha producido un nuevo incidente, provocado por soldados checos en el momento en que unos funcionarios del partido de los alemanes se acercaban a un puente, sin darse cuenta de que éste estaba ocupado por soldados checos. Sin advertir a los alemanes, uno de los soldados disparó varias veces sobre los funcionarios, a pesar de que éstos ya se habían retirado. Las señales de los disparos han quedado visibles en

LA LUCHA EN EL FRENTE CATALAN

Se acusó ayer una mayor flojera del enemigo

Sin embargo continuó haciendo alarde de masas y elementos

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuevos intentos, frustrados, naturalmente, de verdadera demencia, han perpetrado los rojos en el día de hoy por el sector de Camarasa, y han dado por resultado una nueva victoria para nosotros. En la madrugada última, varias brigadas que venían atacando por Balaguer han intentado ir cinco veces sobre las posiciones del sector de La Varonia. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. Las preparaciones artilleras y el apoyo de los tanques a la infantería continúan a la orden del día; pero no consiguen nada. No pueden conseguirlo, porque cuando ya están cerca de nuestras posiciones y reciben el fuego tan duro como ajustado de las armas de los soldados de Franco, que los dejan acercarse, imperturbables, con la máxima serenidad, toda la preparación y todo el ímpetu que parecen demostrar al iniciar su avance, se trueca en nada. Y así, cuando se adelantan a nuestras posiciones, resulta para ellos mortífera la maniobra y cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. Y cuando se inicia la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible, porque, a pesar de ser muchos en esto de retirarse, no saben hacerlo de un modo organizado, y de manera inevitable se produce la general desbandada, volviendo la espalda y huyendo como conejos. Es un cuadro que da verdadero horror. Causa gran pena ver cómo caen esas gentes sin intentar siquiera defenderse. El castigo de hoy ha sido tal que, durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiro para enviar estas impresiones, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremp y Balaguer, que, como en días anteriores, no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones entre nuestras líneas continúan uniformes, sin haber perdido ni un pequeño baluarte, sin haber tenido que ceder ni una sola de nuestras trincheras al enemigo.

Y entretanto, para más subrayar la perturbación de sus intenciones, que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han hecho otra proeza de las suyas. Después de tomar distintas cumbres de máximo interés táctico, han avanzado sus líneas más de ocho kilómetros, por término medio, marchando hacia el Sur con clara dirección hacia el mar.

La nota que da carácter al día de hoy es la de una mayor flojera del enemigo, en comparación con los días anteriores. Lo mismo por la parte de Cataluña, donde actúan como atacantes, que por la de Teruel, donde se baten claramente en retirada, diríase que ya les ha entrado de nuevo el desánimo general y que ni las consideraciones que deben al Comité de no intervención pesan en su ánimo lo suficiente para aguantarnos en los ataques y en la defensa. Pero no hay que hacerse ilusiones. Esa gente tie-

LA SITUACION EN CHECOESLOVAQUIA

El Gobierno checo ofrece sus excusas y promete evitar en lo posible incidentes análogos

Enérgica protesta alemana

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. informa que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich ha dado orden al ministro de Alemania en Praga para que proteste en forma enérgica contra las nuevas violaciones fronterizas de los aviones militares checos. En el transcurso de las últimas veinticuatro horas se ha producido una cuarta violación de esta clase. A las 12,15 del martes un avión militar checo voló sobre el Oeste de Eger a una altura de 80 a 120 metros, con tiempo muy claro y sobre territorio alemán, cerca de Schirnding, aproximadamente a unos tres kilómetros de la frontera. El avión iba pilotado por dos hombres y armado de una ametralladora, y después de volar por encima de Schirnding siguió en dirección Sur. Al cabo de poco rato apareció nuevamente sobre Waldsassen, aproximadamente a unos siete kilómetros de la frontera. El aparato volaba muy bajo, y sus ocupantes, según se apreció, examinaban el terreno. Resulta imposible que el vuelo sobre territorio alemán fuese por equivocación, porque la frontera es en extremo visible en esta región. Como en estas localidades fronterizas no existen guarniciones alemanas, la población se encuentra sumamente inquieta y en un estado de agitación a causa de las provocaciones checas que son cotidianas, así como por las continuas operaciones militares que se realizan al otro lado de la frontera. Todo el territorio alemán sudete está cuajado de tropas. Importantes destacamentos llegan a veces hasta pocos metros de la frontera. Los checos siguen construyendo fortificaciones, lo que hace aumentar la inquietud de la población, máxime cuando del lado alemán no existen preparativos del mismo género.

Peticiones alemanas al Gobierno checo

París, 24.—La Agencia Radio dice que el ministro de Alemania en Praga ha presentado al Gobierno checoslovaco las tres peticiones siguientes: Retirada de las tropas de la frontera alemana. Explicaciones sobre los incidentes fronterizos de estos días y restablecimiento de la normalidad en los territorios habitados por las minorías alemanas en Checoslovaquia.

Explicaciones del Gobierno checo

Praga.—El ministro checo de Negocios Extranjeros, contestando a las gestiones del ministro de Alemania con motivo de las continuas violaciones llevadas a cabo por la aviación checa, ha dado seguridades de que será hecho todo lo posible para evitar en el porvenir la repetición de casos parecidos.

Nuevas violaciones de frontera

Dresde, 25.—Comunican nuevas violaciones de la frontera por aviones checos. Cerca de Zittau un avión militar o policiazo ha volado nuevamente sobre la frontera del Reich. Se ha comprobado que ese avión llevaba una ametralladora. El órgano del partido nacionalsocialista de Dresde comunica que otros testigos han observado cerca de Hinter-Hermsdorf, en Sajonia, otro avión checo que volaba sobre la frontera. Al mismo tiempo han tenido lugar ejercicios de destacamentos militares checos en la inmediata proximidad de la frontera. Otro avión checo ha volado por encima de la frontera del Reich, cerca de Klineenthal. Este avión ha estado volando algún tiempo por encima de esta ciudad, alejándose luego en dirección a Graslitz, situada en territorio de los alemanes sudetes.

Nuevo incidente

Praga.—En la localidad de Elbogen, situada en la región de los alemanes sudetes, se ha producido un nuevo incidente, provocado por soldados checos en el momento en que unos funcionarios del partido de los alemanes se acercaban a un puente, sin darse cuenta de que éste estaba ocupado por soldados checos. Sin advertir a los alemanes, uno de los soldados disparó varias veces sobre los funcionarios, a pesar de que éstos ya se habían retirado. Las señales de los disparos han quedado visibles en

LA LUCHA EN EL FRENTE CATALAN

Se acusó ayer una mayor flojera del enemigo

Sin embargo continuó haciendo alarde de masas y elementos

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuevos intentos, frustrados, naturalmente, de verdadera demencia, han perpetrado los rojos en el día de hoy por el sector de Camarasa, y han dado por resultado una nueva victoria para nosotros. En la madrugada última, varias brigadas que venían atacando por Balaguer han intentado ir cinco veces sobre las posiciones del sector de La Varonia. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. Las preparaciones artilleras y el apoyo de los tanques a la infantería continúan a la orden del día; pero no consiguen nada. No pueden conseguirlo, porque cuando ya están cerca de nuestras posiciones y reciben el fuego tan duro como ajustado de las armas de los soldados de Franco, que los dejan acercarse, imperturbables, con la máxima serenidad, toda la preparación y todo el ímpetu que parecen demostrar al iniciar su avance, se trueca en nada. Y así, cuando se adelantan a nuestras posiciones, resulta para ellos mortífera la maniobra y cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. Y cuando se inicia la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible, porque, a pesar de ser muchos en esto de retirarse, no saben hacerlo de un modo organizado, y de manera inevitable se produce la general desbandada, volviendo la espalda y huyendo como conejos. Es un cuadro que da verdadero horror. Causa gran pena ver cómo caen esas gentes sin intentar siquiera defenderse. El castigo de hoy ha sido tal que, durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiro para enviar estas impresiones, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremp y Balaguer, que, como en días anteriores, no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones entre nuestras líneas continúan uniformes, sin haber perdido ni un pequeño baluarte, sin haber tenido que ceder ni una sola de nuestras trincheras al enemigo.

Y entretanto, para más subrayar la perturbación de sus intenciones, que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han hecho otra proeza de las suyas. Después de tomar distintas cumbres de máximo interés táctico, han avanzado sus líneas más de ocho kilómetros, por término medio, marchando hacia el Sur con clara dirección hacia el mar.

La nota que da carácter al día de hoy es la de una mayor flojera del enemigo, en comparación con los días anteriores. Lo mismo por la parte de Cataluña, donde actúan como atacantes, que por la de Teruel, donde se baten claramente en retirada, diríase que ya les ha entrado de nuevo el desánimo general y que ni las consideraciones que deben al Comité de no intervención pesan en su ánimo lo suficiente para aguantarnos en los ataques y en la defensa. Pero no hay que hacerse ilusiones. Esa gente tie-

LA SITUACION EN CHECOESLOVAQUIA

El Gobierno checo ofrece sus excusas y promete evitar en lo posible incidentes análogos

Enérgica protesta alemana

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. informa que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich ha dado orden al ministro de Alemania en Praga para que proteste en forma enérgica contra las nuevas violaciones fronterizas de los aviones militares checos. En el transcurso de las últimas veinticuatro horas se ha producido una cuarta violación de esta clase. A las 12,15 del martes un avión militar checo voló sobre el Oeste de Eger a una altura de 80 a 120 metros, con tiempo muy claro y sobre territorio alemán, cerca de Schirnding, aproximadamente a unos tres kilómetros de la frontera. El avión iba pilotado por dos hombres y armado de una ametralladora, y después de volar por encima de Schirnding siguió en dirección Sur. Al cabo de poco rato apareció nuevamente sobre Waldsassen, aproximadamente a unos siete kilómetros de la frontera. El aparato volaba muy bajo, y sus ocupantes, según se apreció, examinaban el terreno. Resulta imposible que el vuelo sobre territorio alemán fuese por equivocación, porque la frontera es en extremo visible en esta región. Como en estas localidades fronterizas no existen guarniciones alemanas, la población se encuentra sumamente inquieta y en un estado de agitación a causa de las provocaciones checas que son cotidianas, así como por las continuas operaciones militares que se realizan al otro lado de la frontera. Todo el territorio alemán sudete está cuajado de tropas. Importantes destacamentos llegan a veces hasta pocos metros de la frontera. Los checos siguen construyendo fortificaciones, lo que hace aumentar la inquietud de la población, máxime cuando del lado alemán no existen preparativos del mismo género.

Peticiones alemanas al Gobierno checo

París, 24.—La Agencia Radio dice que el ministro de Alemania en Praga ha presentado al Gobierno checoslovaco las tres peticiones siguientes: Retirada de las tropas de la frontera alemana. Explicaciones sobre los incidentes fronterizos de estos días y restablecimiento de la normalidad en los territorios habitados por las minorías alemanas en Checoslovaquia.

Explicaciones del Gobierno checo

Praga.—El ministro checo de Negocios Extranjeros, contestando a las gestiones del ministro de Alemania con motivo de las continuas violaciones llevadas a cabo por la aviación checa, ha dado seguridades de que será hecho todo lo posible para evitar en el porvenir la repetición de casos parecidos.

Nuevas violaciones de frontera

Dresde, 25.—Comunican nuevas violaciones de la frontera por aviones checos. Cerca de Zittau un avión militar o policiazo ha volado nuevamente sobre la frontera del Reich. Se ha comprobado que ese avión llevaba una ametralladora. El órgano del partido nacionalsocialista de Dresde comunica que otros testigos han observado cerca de Hinter-Hermsdorf, en Sajonia, otro avión checo que volaba sobre la frontera. Al mismo tiempo han tenido lugar ejercicios de destacamentos militares checos en la inmediata proximidad de la frontera. Otro avión checo ha volado por encima de la frontera del Reich, cerca de Klineenthal. Este avión ha estado volando algún tiempo por encima de esta ciudad, alejándose luego en dirección a Graslitz, situada en territorio de los alemanes sudetes.

Nuevo incidente

Praga.—En la localidad de Elbogen, situada en la región de los alemanes sudetes, se ha producido un nuevo incidente, provocado por soldados checos en el momento en que unos funcionarios del partido de los alemanes se acercaban a un puente, sin darse cuenta de que éste estaba ocupado por soldados checos. Sin advertir a los alemanes, uno de los soldados disparó varias veces sobre los funcionarios, a pesar de que éstos ya se habían retirado. Las señales de los disparos han quedado visibles en

LA LUCHA EN EL FRENTE CATALAN

Se acusó ayer una mayor flojera del enemigo

Sin embargo continuó haciendo alarde de masas y elementos

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuevos intentos, frustrados, naturalmente, de verdadera demencia, han perpetrado los rojos en el día de hoy por el sector de Camarasa, y han dado por resultado una nueva victoria para nosotros. En la madrugada última, varias brigadas que venían atacando por Balaguer han intentado ir cinco veces sobre las posiciones del sector de La Varonia. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. Las preparaciones artilleras y el apoyo de los tanques a la infantería continúan a la orden del día; pero no consiguen nada. No pueden conseguirlo, porque cuando ya están cerca de nuestras posiciones y reciben el fuego tan duro como ajustado de las armas de los soldados de Franco, que los dejan acercarse, imperturbables, con la máxima serenidad, toda la preparación y todo el ímpetu que parecen demostrar al iniciar su avance, se trueca en nada. Y así, cuando se adelantan a nuestras posiciones, resulta para ellos mortífera la maniobra y cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. Y cuando se inicia la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible, porque, a pesar de ser muchos en esto de retirarse, no saben hacerlo de un modo organizado, y de manera inevitable se produce la general desbandada, volviendo la espalda y huyendo como conejos. Es un cuadro que da verdadero horror. Causa gran pena ver cómo caen esas gentes sin intentar siquiera defenderse. El castigo de hoy ha sido tal que, durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiro para enviar estas impresiones, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremp y Balaguer, que, como en días anteriores, no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones entre nuestras líneas continúan uniformes, sin haber perdido ni un pequeño baluarte, sin haber tenido que ceder ni una sola de nuestras trincheras al enemigo.

Y entretanto, para más subrayar la perturbación de sus intenciones, que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han hecho otra proeza de las suyas. Después de tomar distintas cumbres de máximo interés táctico, han avanzado sus líneas más de ocho kilómetros, por término medio, marchando hacia el Sur con clara dirección hacia el mar.

La nota que da carácter al día de hoy es la de una mayor flojera del enemigo, en comparación con los días anteriores. Lo mismo por la parte de Cataluña, donde actúan como atacantes, que por la de Teruel, donde se baten claramente en retirada, diríase que ya les ha entrado de nuevo el desánimo general y que ni las consideraciones que deben al Comité de no intervención pesan en su ánimo lo suficiente para aguantarnos en los ataques y en la defensa. Pero no hay que hacerse ilusiones. Esa gente tie-

LA SITUACION EN CHECOESLOVAQUIA

El Gobierno checo ofrece sus excusas y promete evitar en lo posible incidentes análogos

Enérgica protesta alemana

Berlín, 25.—La Agencia D. N. B. informa que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich ha dado orden al ministro de Alemania en Praga para que proteste en forma enérgica contra las nuevas violaciones fronterizas de los aviones militares checos. En el transcurso de las últimas veinticuatro horas se ha producido una cuarta violación de esta clase. A las 12,15 del martes un avión militar checo voló sobre el Oeste de Eger a una altura de 80 a 120 metros, con tiempo muy claro y sobre territorio alemán, cerca de Schirnding, aproximadamente a unos tres kilómetros de la frontera. El avión iba pilotado por dos hombres y armado de una ametralladora, y después de volar por encima de Schirnding siguió en dirección Sur. Al cabo de poco rato apareció nuevamente sobre Waldsassen, aproximadamente a unos siete kilómetros de la frontera. El aparato volaba muy bajo, y sus ocupantes, según se apreció, examinaban el terreno. Resulta imposible que el vuelo sobre territorio alemán fuese por equivocación, porque la frontera es en extremo visible en esta región. Como en estas localidades fronterizas no existen guarniciones alemanas, la población se encuentra sumamente inquieta y en un estado de agitación a causa de las provocaciones checas que son cotidianas, así como por las continuas operaciones militares que se realizan al otro lado de la frontera. Todo el territorio alemán sudete está cuajado de tropas. Importantes destacamentos llegan a veces hasta pocos metros de la frontera. Los checos siguen construyendo fortificaciones, lo que hace aumentar la inquietud de la población, máxime cuando del lado alemán no existen preparativos del mismo género.

Peticiones alemanas al Gobierno checo

París, 24.—La Agencia Radio dice que el ministro de Alemania en Praga ha presentado al Gobierno checoslovaco las tres peticiones siguientes: Retirada de las tropas de la frontera alemana. Explicaciones sobre los incidentes fronterizos de estos días y restablecimiento de la normalidad en los territorios habitados por las minorías alemanas en Checoslovaquia.

Explicaciones del Gobierno checo

Praga.—El ministro checo de Negocios Extranjeros, contestando a las gestiones del ministro de Alemania con motivo de las continuas violaciones llevadas a cabo por la aviación checa, ha dado seguridades de que será hecho todo lo posible para evitar en el porvenir la repetición de casos parecidos.

Nuevas violaciones de frontera

Dresde, 25.—Comunican nuevas violaciones de la frontera por aviones checos. Cerca de Zittau un avión militar o policiazo ha volado nuevamente sobre la frontera del Reich. Se ha comprobado que ese avión llevaba una ametralladora. El órgano del partido nacionalsocialista de Dresde comunica que otros testigos han observado cerca de Hinter-Hermsdorf, en Sajonia, otro avión checo que volaba sobre la frontera. Al mismo tiempo han tenido lugar ejercicios de destacamentos militares checos en la inmediata proximidad de la frontera. Otro avión checo ha volado por encima de la frontera del Reich, cerca de Klineenthal. Este avión ha estado volando algún tiempo por encima de esta ciudad, alejándose luego en dirección a Graslitz, situada en territorio de los alemanes sudetes.

Nuevo incidente

Praga.—En la localidad de Elbogen, situada en la región de los alemanes sudetes, se ha producido un nuevo incidente, provocado por soldados checos en el momento en que unos funcionarios del partido de los alemanes se acercaban a un puente, sin darse cuenta de que éste estaba ocupado por soldados checos. Sin advertir a los alemanes, uno de los soldados disparó varias veces sobre los funcionarios, a pesar de que éstos ya se habían retirado. Las señales de los disparos han quedado visibles en

LA LUCHA EN EL FRENTE CATALAN

Se acusó ayer una mayor flojera del enemigo

SI FRACASAN LAS PETICIONES HECHAS AL GOBIERNO DE PRAGA

Henlein pediría al Gobierno alemán que anexione el territorio sudete al Reich

LA SESION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

"Epoque": Los acuerdos son susceptibles de poner fin a la guerra

Dice Henlein que antes de Octubre deberá quedar solucionado el problema sudete

Praga, 27.—Ayer tarde recibió el ministro de Negocios Extranjeros a los embajadores de Checoslovaquia en París y Londres.

Bonnet recibe al embajador polaco París, 27.—Ayer recibió M. Bonnet al embajador de Polonia, de quien recibió precisiones sobre la actitud del Gobierno de Varsovia en relación con el comunicado publicado hace días en el que se hace alusión al juego «problemático» de la alianza francocheca.

Los checos alegan ahora que aviones alemanes han volado sobre Checoslovaquia Berlín, 27.—Ocupándose de una información checa según la cual durante el período comprendido entre el 20 y 25, diecisiete aviones alemanes han violado el territorio checo y otros dieciséis han volado sobre la frontera, escribe un autorizado periódico berlinés.

Praga quiere hacer ver que ha comprobado, de repente, una serie de violaciones. Es extraño que los checos hayan tardado tanto en denunciar esas supuestas violaciones. Nadie puede creer que unas violaciones tan frecuentes y aparatosas hubieran sido

silenciadas durante seis días en la situación actual, cuando los checos están absorbidos por sus preparativos militares. Claro que no se paran en barras para formular tales denuncias, y no tienen en cuenta, por ejemplo, el boletín meteorológico de aquellas fechas. De haberle examinado habrían visto que las condiciones atmosféricas y la niebla hacían imposible que se aventuraran los aparatos por los puntos señalados en dicha información. Han olvidado además que existen líneas aeroportuales desde Alemania que pasan por Checoslovaquia, Polonia, etc. Se habla de aviones de la cruz gamada. Las autoridades checas debieron saber que los aviones de tráfico la llevan, y en cambio los aparatos militares llevan, sencillamente, una cruz negra. Todo esto reduce a la nada la información checa. Se trata ni más ni menos que de una «contrapartida» a las violaciones evidentes y repetidas de territorio alemán realizadas por aviones militares checos.

Bandas comunistas en territorio de los húngaros checos Roma, 27.—Noticias de Checoslovaquia dan cuenta de que en la re-

gión húngara de aquel país, los elementos comunistas despliegan una propaganda desenfundada, amparados por el Gobierno de Praga. Las bandas comunistas recorren el país imponiendo el terror.

Las elecciones del domingo Praga, 27.—El próximo domingo continuarán las elecciones en 2.480 Ayuntamientos, de los cuales 697 están en territorio sudete.

Lo que pide Henlein Praga, 26.—Esta mañana el señor Henlein hizo unas declaraciones de extraordinaria importancia al célebre periodista inglés Ward Price.

En ellas manifiesta que antes de Octubre habrá de solucionarse el problema de los sudetes. El señor Henlein da tres soluciones: La primera, autonomía completa de los sudetes. La segunda, plebiscito. La tercera (caso de fallar las otras dos), pedir al Gobierno alemán que anexione las minorías alemanas al Reich.—FARO.

Lo que dice Hodza Praga.—El jefe del Gobierno, Hodza, hizo hoy importantes declaraciones al enviado especial de «Paris Soir».

En ellas asegura que el Gobierno checo está decidido a ir todo lo lejos posible para arreglar amistosamente la cuestión de los sudetes.

El Gobierno está dispuesto a conceder una amplia autoadministración a los sudetes.—FARO.

Actitud de Inglaterra Londres.—El Gobierno inglés, de acuerdo con el de París, no pierde de vista la cuestión checa y hace todo lo posible para mantener la tregua actual, ya que se considera que el problema necesita una solución radical próxima.

El Foreign Office ha comunicado esta mañana que el jefe de la Sección de Centro Europa sir Strand ha salido de Londres para visitar en Berlín, Praga y París a diversas personalidades para tratar de la situación del problema checo y sus formas posibles de resolución.

El citado jefe diplomático estará ausente de Londres durante diez o doce días.—FARO.

Campaña electoral bajo la presión de las bayonetas checas Varsovia, 26.—(Estéfani). El ministro de Checoslovaquia fué recibido por el subsecretario de Relaciones Exteriores en sustitución del coronel Beck.

En los círculos políticos se cree que la entrevista se refirió especialmente a la situación de la minoría polaca en Checoslovaquia.

Por otra parte, la opinión pública polaca sigue con gran atención la campaña electoral en la región de Tescher, en Silesia checoslovaca, habitada por la minoría polaca.

Los enviados especiales de los diarios polacos afirman que la campaña electoral se desarrolla bajo el régimen equivalente al estado de sitio.

Las autoridades gubernamentales checas imponen toda manifestación y reunión electoral de la minoría polaca y, por lo tanto, la Prensa de este país, especialmente «Gaceta Polska», declara que los resultados de la reunión del domingo pueden ser considerados como un desacuerdo con la realidad de la situación.—FARO.

Codreanu condenado a diez años de trabajos forzados



Bucarest, 27.—Esta madrugada, a las 3.25, el presidente del Tribunal que ha juzgado a Codreanu, jefe de la «Guardia de Hierro», ha dado lectura a la sentencia dictada. Se condena a Codreanu a diez años de trabajos forzados y a seis de privación de los derechos de ciudadanía.

Los seis defensores del acusado se han esforzado en demostrar que Codreanu no había cometido el delito de alta traición, en el sentido de revelar secretos militares en beneficio de una potencia extranjera. En cuanto al delito contra el orden social, hicieron constar que, contrariamente a las afirmaciones de la acusación, Codreanu no había mantenido relaciones con organizaciones extremistas ni nacionales sobre la preparación de la revolución social.

Una vez que el fiscal rectificó sus conclusiones, Codreanu habló para decir: «No tenéis en vuestras manos solamente mi vida que sacrificaría sin pensar. Tenéis en ella el honor de la juventud rumana. Tengo confianza en la justicia militar de mi Patria».

Las deliberaciones duraron tres horas. Una vez leída la sentencia, Codreanu fué llevado, con una fuerte escolta, a la prisión militar en la cual extinguirá la condena.

Crónica breve de la situación militar

Tremp y Balaguer

Salamanca, 27.—Prosiguen los rojos cosechando fracasos, mientras las cabezas de Tremp y Balaguer continúan inquebrantables. Como es inútil volver sobre los mismos puntos atacados, tratan de llevar la lucha a otros sectores, enviando al efecto nuevos refuerzos, pero en todas partes nuestros enemigos encuentran la adecuada respuesta. Causa de gran desaliento para el enemigo ha de ser comprobar, con bajas y más bajas, que todas nuestras zonas están fuertemente guarnecidas, y que en todos sus puntos a lo largo de sesenta kilómetros no han podido encontrar un fallo.

Hasta el sector suroeste de Lérida ha lanzado un ataque que también ha tenido su mercado, habiendo tenido que retirarse los atacados después de dejar sobre el terreno muchas bajas. En todas partes nuestros soldados están alerta.

25.000 bajas

Cinco días de ataques. Veinticinco mil bajas. El desastre no puede ser mayor. Los ataques en masa se producen merced al terror. Se advierte que la desesperación e imposición por medio de las ametralladoras, hace que los milicianos avancen a pie de descubierta. Ni en Brunete, ni en Belchite, ni en Teruel, lucharon con tal inconsciencia. Un derroche de vidas. Esto explica cómo en tan pocas jornadas nuestras tropas han causado al enemigo 25.000 bajas. Suponemos que su ofensiva habrá quedado completamente desinflada. Por de pronto vamos conociendo que los numerosos heridos, al ser evacuados, plantean terribles problemas a la retaguardia roja y en los hospitales de Barcelona y Gerona.

En los frentes de Teruel y Castellón

En estos frentes de la zona Sur del Ebro ha continuado nuestra progresión. En el de Castellón se efectuó una rectificación. Nuestras líneas fueron rectificadas a vanguardia y se ocuparon importantes posiciones, realizándose además un pequeño coto de doscientos prisioneros.

En el de Teruel el avance ha sido más profundo y de resultados superiores. El enemigo ofreció al principio alguna resistencia, pero acabó por ser vencida. El avance se llevó a efecto en dirección oriental, conquistándose posiciones y el pueblo de Fomiche Alto, al Sur de Castellar, formando vértice equidistante de Alcalá de la Selva y Mora de Rubielos.

QUE OPINA LA PRENSA FRANCESA

Los acuerdos adoptados ayer por el Subcomité de Intervención, constituyen el tem principal de los comentarios de la prensa francesa. Dichos acuerdos son acogidos con satisfacción por los periódicos de izquierdas, mientras los marxistas y comunistas, como es de suponer, los critican, diciendo que benefician a la España nacional.

El miécoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, Martín y Gómez, Martínez de Pisón, Gil, Bagués, Tablado y Pérez Barahona.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Comunicaciones

Se da lectura a un telegrama del laureado general Varela en contestación al que le fué enviado por la Corporación municipal felicitándole por su ascenso. El telegrama dice así: «General jefe Cuervo Ejército Castilla a alcalde de Segovia: Agradezco muy de veras cariñosas felicitación y ruego transmita mi gratitud simpático pueblo segoviano. Abrazos. General Varela.»

También se da lectura a una comunicación del Ayuntamiento de El Espinar en la que se trasmite el acuerdo de dicha Corporación de dirigirse a los Ayuntamientos y Diputaciones de Segovia y Valladolid para que se la tenga en cuenta en todas las iniciativas y actos que se realicen y tiendan a exaltar y perpetuar la gloriosa hazaña del Alto del León.

El Ayuntamiento queda enterado de ambas comunicaciones.

Para construir de nueva planta

Se concede autorización a don Mariano Martín Sanz para construir de nueva planta en la carretera de Villacastán, kilómetro 1, hectómetro 2 al 3.

La fiesta de solidaridad italoespañola

El señor Martínez de Pisón presenta una moción en la que refiriéndose a la fiesta de solidaridad italoespañola dice que el pueblo de Segovia no puede permanecer indiferente ante la fecha que se avecina y es necesario que se exteriorice de algún modo la satisfacción del vecindario por hecho tan trascendental, por lo que ruega a la presidencia que se tomen las medidas conducentes a la celebración del Día de Solidaridad y que el Ayuntamiento tome el acuerdo de sumarse de algún modo a las fiestas de homenaje que puedan celebrarse por otras entidades figurando activamente en ellas en representación del pueblo de Segovia que tantas muestras de entusiasmo está dando en cuantas ocasiones se le presentan con motivo de los hechos relacionados con el glorioso Movimiento nacional, y de amor y de simpatía a las naciones amigas.

Se aprueba por unanimidad dicha moción y el señor alcalde dice que ya se ha puesto al habla con otras autoridades para organizar los actos que habrán de celebrarse con este motivo.

La Cámara Federal

La Cámara Federal de Buenos Aires, 26.—La Cámara Federal confirmó la sentencia recaída en primera instancia, declarando que el comunista español Juan Codreanu, ha perdido la ciudadanía argentina por haber sido nombrado miembro de la Generalidad de Cataluña.

La Cámara

La Cámara, en su fallo dice: «El elemento que prestó en el momento de incorporarse a nuestra nacionalidad ha sido quebrantado por el hecho de haber representado, según la causa establecida por la jurisprudencia, una causa fundada para cancelar la ciudadanía argentina.»

Nota para la suscripción nacional del Tesoro público

El sorteo correspondiente a la rifa de un traje antiguo de sesiones, efectuado a presencia del Sr. don Luis Rincón y del tesoro resultó agraciado el número 10 que se pone en conocimiento público en general, para que el señor del mismo se persone en el Ministerio de la Junta, sita en la Academia de Artillería e Ingenieros, para la entrega del mencionado traje.

EN EL AYUNTAMIENTO

EL PROXIMO MARTES SE CELEBRARAN EN SEGOVIA DIVERSOS ACTOS RELIGIOSOS COMO HOMENAJE A LOS CAIDOS EN LAS JORNADAS DE MAYO Y JUNIO DEL PASADO AÑO

Un plan de obras municipales de próxima realización. También este año se suprimen las tradicionales fiestas de San Juan

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que así lo solicitan y que presentan sus respectivos fiadores.

También este año se suprimen las tradicionales fiestas de San Juan

El señor alcalde presenta una moción en la que dice que, subsistiendo las razones que obligaron a suprimir en años anteriores las tradicionales fiestas de San Juan, en el año actual debe tomarse análogo acuerdo.

De las cantidades presupuestadas para fiestas y festejos se hará una transferencia de cinco mil pesetas como subvención a los organizadores del Auto Sacramental que habrá de representarse en Segovia el día del Corpus, acto al que se ha de dar una gran importancia, y el resto será empleado en obras municipales.

La moción del señor alcalde merece la aprobación de todos los señores concejales.

Los actos del próximo martes

El señor Reguera dice que el próximo martes se cumple el primer aniversario del ataque marxista a Segovia y que, para evocar dicha fiesta, deben celebrarse en nuestra ciudad diversos actos religiosos como homenaje a los caídos en aquellas gloriosas jornadas.

Se aprueba esta propuesta y se solicita a la Alcaldía para que proceda a la organización de dichos actos.

EL CONGRESO EUCARISTICO DE BUDAPEST

Los congresistas testimonian su simpatía a España en la persona del cardenal Gomá

Budapest.—La peregrinación formada por los españoles nacionales llegó a la capital de Hungría. Los peregrinos fueron saludados a su llegada por el alcalde de Budapest y el representante de la España nacional en dicho país, señor Muguero.

El alcalde dió la bienvenida a los peregrinos españoles y le contestaron agradeciendo sus palabras, en nombre de todos, los señores Muguero y Lorca, dándose vivas a Franco y a España.

Los representantes de la España nacional, que ocupan lugares preferentes en el Congreso Eucarístico, están encantados de las atenciones que reciben.

Budapest.—La Juventud Católica se trasladó esta mañana a la plaza de los Héroes para asistir a la misa celebrada por el arzobispo de París, cardenal Verdier. El Congreso Eucarístico del Clero tuvo lugar en seguida en la Basílica de San Esteban, donde el cardenal Paelli y otros altos prelados pronunciaron discursos exaltando la significación del Lazo Eucarístico.—FARO.

Budapest.—Una de las notas más destacadas de la primera jornada del Congreso Eucarístico que se celebra en esta capital, fué la emocionante y entusiasta ovación con que fué saludada y acogida la presencia del cardenal Gomá en el Congreso. Por ausencia obligada del general Moscardó, dirigió la palabra a los congresistas, reiterándose las manifestaciones de entusiasmo al recordar al cardenal Gomá la heroica gesta de los defensores del Alcázar. Los congresistas, con su actitud, han querido honrar a España, la verdadera España, al testimoniar su simpatía entusiasta y emocionante al cardenal Gomá.—FARO.

LA SITUACION EN MEJICO

Cárdenas cree haber descubierto el motivo de la sublevación de Cedillo

Méjico, 26.—En los medios oficiales se estima que la rebelión de Cedillo ha sido animada por potencias extranjeras que querían de este modo echar abajo al Presidente Cárdenas, considerado como jefe de un Gobierno rojo favorable a los republicanos españoles.—FARO.

Méjico, 26.—El Presidente Cárdenas se ha manifestado decidido a emprender operaciones contra los rebeldes, en vista de que éstos han iniciado una campaña terrorista, cuyo último número ha consistido en hacer descarrilar un tren entre San Luis de Potosí a Tampico.

En el accidente perecieron cuatro personas y otras diez resultaron heridas.

Se espera que de un momento a otro se den las órdenes de avance a las tropas federales que están concentradas.—FARO.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS. POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPÍA Y AL TRAIDOR

Teatro Cervantes

Mañana sábado, día 28 a las siete y media y once noche

Ufilms presenta a ANNY ONDRA en

Anny, Anny

Una producción de extraordinario encanto, llena de humor, de gracia y movimiento

LA JORNADA MILITAR DEL MIERCOLES

Muchachos de 15 y 16 años llevados por los rojos a los frentes

Mientras en el frente catalán se rechazan con gran éxito los ataques del enemigo, en el frente de Teruel progresan considerablemente nuestras tropas

Parte oficial de guerra - Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 25 de Mayo: Durante la pasada noche el enemigo siguió atacando intensamente varias de nuestras posiciones del sector de Tremp y de las cabezas de puente de Balaguer y La Varonia, siendo rechazados victoriosamente todos sus ataques y causándole tan gran quebranto, que durante el día de hoy han sido menos intensos sus ataques en el sector de Tremp y no ha vuelto a atacar en los otros.

En los reconocimientos efectuados por nuestras tropas en los alrededores de algunas posiciones atacadas, han encontrado 375 cadáveres enemigos, y han hecho prisioneros ocho oficiales, cinco sargentos, veinticuatro cabos y setecientos cincuenta y nueve soldados y milicianos. En el frente de Teruel se han ocupado Los Lomones, el pueblo de Valdecebro y algunas otras posiciones, entre las que se hallan la Masía de Capellanía y los vértices Monegro y Hornillo, habiéndose vencido las resistencias enemigas.

Nuestra aviación destruyó ayer, en el aerodromo de Colra, dos aviones enemigos de gran bombardeo y un «caza» y averió gravemente a dos más.

Salamanca, 25 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Empiezan a ceder

Salamanca, 26 (Crónica breve de la situación militar).—Las graves pérdidas sufridas durante las cuatro últimas jornadas obligan al enemigo a ceder en sus ímpetus desesperados. A lo largo del día de ayer, los ataques disminuyeron en intensidad. Bien es verdad que durante la noche creyeron poder dar un buen golpe aprovechando la oscuridad y enviando masas de hombres. La mayoría de estos milicianos quedaron prendidos en las alambradas de las líneas nacionales. Las bombas de mano se encargaron de liquidar a los encargados de realizar la acción. A mediodía los rojos intentaron nuevos ataques en las inmediaciones de Tremp, sin preparación artillera ni de aviación, lo que hizo que nuestros soldados castigaran a placer al enemigo, obligándole a desistir de sus propósitos.

En la línea de Balaguer hubo mayor tranquilidad, perturbada solamente por la artillería.

La batalla de estos días

Han pasado cuatro días de lucha intensa en esta zona catalana del Norte. Los puntos atacados alcanzan un frente de 40 kilómetros. Balaguer, como punto avanzado, era objetivo claramente perseguido, conjugándolo con los ataques al Norte para apoderarse de las centrales hidroeléctricas, cuya falta trae paralizadas las industrias catalanas.

La conquista de Balaguer traería, según los rojos, la reconquista de Lérida, y adelantando la línea hasta el río Ribagorzana quedaría en su poder todo el territorio catalán, que hemos conquistado.

Pero la realidad es otra; el Ejército rojo no ha logrado más que destruirse ante nuestras líneas.

Los Cuerpos de Ejército de Aragón y Navarra se bastaron para aragonesar las embestidas bolcheviques.

Más de quince mil bajas han sufrido los rojos en estos días, habiendo quedado casi todas sus unidades desorganizadas.

Un millar de prisioneros

En reconocimientos efectuados después de estos combates, hemos cogido un millar de prisioneros.

LA SITUACION EN MEJICO

El Gobierno federal sigue considerando dominada la sublevación.

Ciudad de Méjico, 26.—Después de la detención por los federales de los agentes encargados de abastecer de armas y municiones al general Cedillo, la causa de éste se considera perdida. Todos los indicios acusan menos resistencia de los cedillistas, que se han visto obligados a replegarse en varios puntos.

El ministro de Defensa anuncia la rendición de mil doscientos campesinos. El dominio del Ejército federal se acentúa y se confía en una rápida terminación de la lucha.

Proclamas de Cedillo

Ciudad de Méjico, 26.—Un avión ha volado sobre Tampico, importando el cual han sido arrojadas proclamas en las que se censura la política de Cárdenas y se informa de la decisión del Parlamento de San Luis de Potosí de declarar a este Estado desligado de los demás Estados federales.

Las proclamas están firmadas por Cedillo. Las tropas del Estado de San Luis han desalojado de las posiciones de Santa María del Río algunos grupos de guerrilleros cedillistas.



MISA DE PRIVILEGIO

Mañana sábado, día 28, en la iglesia de la Santísima Trinidad, a las nueve, se oficiará la misa de privilegio por el alma de

Doña Crescencia Alonso Huertas de Alvarez

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá la asistencia a este piadoso acto.

do cerca de un millar de prisioneros, entre ellos ocho oficiales. La mayoría son muchachos de quince años que el Gobierno de Negrín, con criminales instintos, obliga a reclutar. Estos muchachos han sido llevados a los frentes con sólo quince días de instrucción. Apenas saben disparar los fusiles e ignoran el manejo de las bombas. En los cuerpos a cuerpo con nuestros soldados les devuelven éstos las granadas porque se deshacen de ellas antes de tiempo.

Dicen esos prisioneros que son impelidos a avanzar por procedimientos de terror. En segunda línea, grupos de batallones socialistas con comisarios políticos, ametrallan a las fuerzas que se batan en retirada. Es necesario insistir sobre estos crímenes que comete el Gobierno marxista, y que las madres catalanas sepan cómo sus pequeños de quince y dieciséis años

son enviados a la muerte por esos dirigentes encanallados.

En el frente de Teruel

Este frente continúa sufriendo modificación constantemente, siempre hacia vanguardia. Ayer, nuestras fuerzas del ala derecha rompieron el frente, conquistando entre otras importantes posiciones y alturas, el pueblo de Valdecebro. Esto demuestra que, a pesar de que los rojos atacan duramente por Cataluña, nuestra ofensiva de Teruel continúa progresando metódicamente y realizando penetraciones de más de seis kilómetros.

Nada ni nadie podrá detener a este Ejército que hoy avanza entre montañas y mañana lo hará por mesetas y llanuras, lo que quiere decir que harán más veloces y rápidas sus conquistas.

Salen para Italia los miembros de la Comisión que asistirán allí al acto de solidaridad con la España nacional

Burgos, 26.—A las diez de la mañana, en un aparato de la Compañía Ala Litoria, salieron los miembros de la Comisión que han de asistir al acto de solidaridad y simpatía a la España nacional que se celebrará en Italia el día 29 de este mes.

En el aerodromo esperaban a los comisionados el duque Vanni de Archi Fari, primer secretario de la Embajada italiana; el conde Po, inspector de la Compañía Aeronáutica Italiana, y don César Sullino, director de la Agencia Stéfani.

Ocuparon plazas en el avión los señores don Esteban Bilbao, don Javier Martínez de Bedoya, conde de Mayalada, don José Félix de Lequerica, don Jesús Suevos, don Víctor de la Serna, don Manuel Aznar, don Jaime Soler y don José Antonio Jiménez Arnau.

El general Millán Astray y los señores

Luca de Tena, Pemartín, Muro, Halcón, conde de Ibarra y el comandante de Aviación, señor Fernández Pérez, habían salido en el día de ayer miércoles. El trimotor iba conducido por el piloto trasatlántico comandante Federigi.

Antes de salir, el duque Vanni de Archi Fari deseó a los expedicionarios, con palabras llenas de cordialidad y afecto, un feliz viaje y una grata estancia en Italia, que confirme oficialmente la simpatía, entre los dos países, que se pondrá de manifiesto en la jornada del día 29. Los miembros de la Comisión agradecieron al duque Vanni su cariñosa despedida y le expresaron el entusiasmo con que concurren a esta prueba de amistad que nos da el glorioso Imperio italiano.

En nombre del ministro del Interior, despidió a los viajeros don Enrique Jiménez Arnau, de la Secretaría política del señor ministro.

Se crean los servicios de Delegación de Propaganda Sanitaria y el Consejo Superior de Beneficencia y Obra Social

Decretos sobre depósitos, cuentas corrientes y efectos bancarios. Disposiciones de carácter fiscal

Burgos, 26.—El Consejo de ministros, que comenzó a las seis de la tarde, ha terminado a las once y treinta de la noche. El señor Serrano Suñer dió a los informadores la siguiente referencia de lo tratado:

Ha continuado el Consejo del martes. Se han examinado y aprobado varios Decretos. Del ministerio de Justicia, disponiendo que la suspensión de la nacionalidad de la mujer casada se rija otra vez en España por el artículo 22 del Código civil. Otro suspendiendo los procedimientos instados para actuación o reposición de cuentas corrientes, imposiciones o depósitos de los Bancos y Establecimientos de crédito de las cantidades retiradas con firma del talón o su legítimo representante en el período comprendido entre las fechas del 19 de Julio de 1936 y la de la liberación o incorporación a la España nacional. También los procedimientos instados por los mismos Bancos para pagar el importe de letras pagadas y otros documentos de crédito de que sean tenedores sujetos no expresados, adquiridos con violencia o intimidación por personas que aparezcan como deudoras.

Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical sobre la reforma del Instituto Social de la Marina. Decreto del ministerio del Interior creando el Consejo Superior de Beneficencia y Obra Social.

Otro, creando el Servicio de Divulgación de Propaganda Sanitaria.

Y otro Decreto disponiendo que el presidente de la Diputación y alcalde de Oviedo formen parte de la Junta de Reconstrucción de aquella capital.

Decreto del ministerio de Hacienda estableciendo normas para que sean admitidas bajas tributarias de vocales desaparecidos por actos de violentas disposiciones llevadas a cabo por fuerzas enemigas.

Ley autorizando al ministro para que dicte normas de carácter general que faciliten el cumplimiento de sus obligaciones fiscales entre contribuyentes directamente afectados por la



MISA DE PRIVILEGIO

Mañana sábado, en la iglesia de San Miguel, a las nueve y media, se rezará la misa de privilegio por el alma de

Don Angel Labrada Roda

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

dominación marxista o por acciones de guerra, previos siempre los debidos justificantes.

Nombrando delegado de Hacienda de Lérida a don Alejandro Alvarez Barreiro y de Teruel a don Luis Alonso.

Decreto del ministerio de Defensa Nacional ampliando el Decreto número 92 sobre antigüedad concedida a los poseedores de la Cruz Laureada de San Fernando y de la Medalla Militar.

Decreto sobre los médicos aprobados en los ejercicios del mes de Julio de 1936 para ingreso en la Academia de Sanidad Militar, que ostentarán la denominación de tenientes médicos.

El Consejo ha examinado también la situación de la política exterior. El ministro del ramo informó sobre ello dando cuenta del estado de nuestras relaciones con distintos países y del curso de las sesiones de no intervención.

Se leyó un telegrama del cardenal primado en el que se da cuenta de que en la sesión del día 25 en el Congreso Eucarístico de Budapest su presencia fué acogida con emoción y entusiasmo ovacionándosele como homenaje a España. Aplausos que se repitieron dedicados al general Moscardó y a los heroicos defensores del Alcázar cuando se dió lectura a la carta en que el laureado general expone los motivos que le impiden asistir al Congreso.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ORGANIZACIONES JUVENILES Orden para todos los delegados locales

Coincidiendo la fiesta de San Fernando, celestial Patrono de nuestras Juventudes, con los momentos en que los exámenes requieren en los muchachos mayor atención y asiduidad en sus estudios, por la Delegación Nacional se ha dispuesto que los actos con que aquella fiesta ha de celebrarse, sean trasladados al domingo, 29.

En este día es preciso que en todos los pueblos, mediante las necesarias gestiones, se celebre una misa rezada a la que, además de asistir en formación, se invite a las autoridades, rodeando el acto dentro del más íntimo fervor, de la solemnidad posible.

Se procurará que en ese día y bien en la misma misa o antes de ella, se efectúe una comunión general por cuantos dieron su vida por la salvación de España.

Cada Delegación organizará además los actos deportivos, artísticos o recreativos que se hallen al alcance de sus posibilidades.

Donde por la premura de tiempo no sea posible llevar a cabo la fiesta determinada para el día 29, la llevarán a cabo el siguiente domingo, 2 de Junio.

Quedan obligados todos los delegados locales a enviar a esta provincial reseña detallada de los actos realizados con este motivo en su localidad.

Por el Imperio hacia Dios. Segovia, 27 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El delegado provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES E INDUSTRIALES

La Delegación provincial de Agricultura pone en conocimiento de los agricultores, industriales y de cuantas personas deseen sacos para envasar sus productos, que pueden solicitarlo de esta Delegación, indicando clase y número de unidades.

Por Dios, por España y su Revolución nacionalindustrialista.

El delegado provincial de Agricultura

Inspección provincial de Primera Enseñanza de Segovia

Se ha recibido en esta oficina de Inspección el siguiente telegrama:

«Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza a inspector jefe de Primera Enseñanza de Segovia.—Reiterando telegrama anterior cursillo Pamplona, es sólo para varones. Por los gobernadores civiles y en virtud de instrucciones que recibirá de esta Jefatura se darán facilidades para el viaje de los maestros seleccionados. Los maestros aspirantes están exentos de dejar atendida la enseñanza. Hasta el día 27 a mediodía puede recibir solicitudes, enviando telegráficamente número éstas recibidas y en el

mismo correo con carácter urgente remitirlas.—Saludos.»

Segovia, 27 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—Por la Junta de inspectores, la secretaria, Juliana de Pablos.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón «Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado en Valladolid el día 25 de Mayo de 1938:

Premio de 20 pesetas, número 444. Premios de 3 pesetas, números 22, 118, 230, 240, 462, 468.

El delegado apostólico de S. S., monseñor Antoniutti, en Segovia

En unión de otros ilustres viajeros visita los monumentos artísticos y los talleres de Zuloaga

El miércoles de esta semana estuvo en Segovia el delegado apostólico de Su Santidad, monseñor Antoniutti, acompañado de nuestro paisano el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Burgos, don Antonio Alonso, que en nuestra población cuenta con tantas amistades y simpatías.

Estos ilustres viajeros recorrieron la capital, admirando sus grandiosos monumentos. Regresaron a la histórica ciudad burgalesa satisfechísimos de su excursión y elogiando la belleza arquitectónica de la vieja urbe del Acueducto romano.

También estuvieron en los talleres de los hermanos Zuloaga, cuyas preciosas obras de arte contemplaron detenidamente, ensalzando, al mismo tiempo, la labor segovianísima que, con la confección y divulgación por tantas partes del mundo de los hermosos objetos de cerámica, realizan en la antigua iglesia de San Juan de los Caballeros, los citados y notables artistas.

Asimismo, éstos recibieron dicho día la visita del reverendo Padre Marc Warie, prior de los Dominicos de Bélgica y gran predicador, que efectúa ahora un viaje por la España nacional.

Los hermanos Zuloaga recibieron de sus insignes visitantes calurosas felicitaciones y pruebas de gratitud por las atenciones que les prodigaron.

Notas del Gobierno civil

Multas por no contribuir a la Ficha Azul

En el Gobierno civil nos ha sido facilitada la siguiente nota: «El día 20 de Mayo, por negarse manifiestamente los interesados a contribuir a la Ficha Azul, han sido impuestas las siguientes multas de trescientas cincuenta pesetas:

A don Ventura García, de Santo Domingo de Pirón; a los sucesores de Ulpiano Crespo, S. L.; a don Victorio Rodríguez; a don Mariano Rosillo, y a la Casa e Hijos de Mariano Larios, de Segovia.»

Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia, el sábado, día 28, de nueve a diez de la noche, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico.
 - 2.º «Enseñanzas evangélicas», por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario.
 - 3.º Intervención musical de las jóvenes de Acción Católica.
 - 4.º Unas cuartillas de don Jesús Tablado, jefe de las oficinas del Retiro Obrero.
 - 5.º Intervención musical de las jóvenes de Acción Católica.
 - 6.º «Lecciones de la tragedia presente. Entre rojos y rojas», por el señor obispo de Palencia, leído por don José del Moral, consiliario de las Juventudes masculinas de Acción Católica.
 - 7.º Intervención musical de las jóvenes de Acción Católica.
 - 8.º Versos, por don Luis G. Marcos.
 - 9.º «Epistolario de la juventud católica de los frentes», por un joven de Acción Católica.
 10. Salve montserriana.
- Católicos que queréis serlo de verdad, interesaos por la Hora Católica, escuchándola, haciendo que la escuchan otros muchos, y procurando suscripciones, para que pueda sostenerse en la forma que venimos haciéndolo, o mejorándolo.

Prieto confiaba en que Lérida sería reconquistada

París.—El actual ataque de los rojos al Norte de Lérida es, al parecer, obra de Indalecio Prieto. Y si es así, es, al menos de ello presume el actual ex ministro de Defensa, a juzgar por una declaración que hizo su amigo Del Río Ortega el día 23 actual, cuando, acompañado de Prieto y de los Ríos, emprendió su viaje a Barcelona. Su declaración no pudo ser ciertamente más categórica: «Prieto de pocos días leídas en los periódicos la toma de Lérida en nuestras tropas».

El antecedente a estas palabras que buscarlo en la reunión que Indalecio Prieto celebró con distintas personalidades rojas en la Embajada marxista de París, reunión en la que se acordó realizar un ataque a Lérida, encargando de su preparación a Prieto, el cual aseguró que tenía el mismo éxito que el que había realizado sobre Teruel.

LA GAFITA DE ORO
El mejor surtido en gafas, lentes y toda clase de cristales. Se sirven las recetas de los señores oculistas con rapidez y economía.
MARINO MOZO
Plaza del Corpus, 6

Nuevos servicios de correo aéreo
Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Gobierno, beneficias tus intereses y haces nacional. Informate en las Administraciones de Correos.

Fino Quinta
finura y estilo especial
Osborne

Correspondencia avión
Utiliza para tu correspondencia los servicios por avión establecidos por la nueva España.
Una carta de Zaragoza para Méjico tarda menos de diez horas. Después de hacer escala los aviones Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

¿Un Jerez?
Jandilla

CHINCHES
Solo las mata POLVOS PEREIRA
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 200

Anuncios breves
Clases particulares, Primera y Segunda Enseñanza, preparación Bachiller, Escuderos, 16.

Necesito piso o tres habitaciones sin muebles, próximo al Azoguejo o calle Cervantes, Ojeda, para San Esteban, 10, bajo, izquierda.

Cemento «Asland». Grandes existencias sin muebles, próximo al Azoguejo o calle Cervantes, Ojeda, para San Esteban, 10, bajo, izquierda.

Se arriendan pastos para reeslanares, en el campo de Fuentemilanos (Segovia). Para tratar, con Dolores Sastre, en el caserío.

Vendo aparato de sierra de cince, 0,70 y máquina de cachar, en la Dirección Luis Fernández Galán, Balsain.

Se venden en esta capital casas y huertas, y se fue el negocio, amplio local, próximo al Azoguejo, propio para Bares o niales u otras industrias. Informes en Angel del Barrio Martín, Judería Nueva, 3.

Vendo coche «Morris», cuatro asientos, 10 HP. patente corriente. Para tratar, con Agapito Hernández, Lastrás de Chivila.

Se venden dos carros de yugo nuevos. Para tratar, con Guillermo García, en Villolaeda.